

邯鄲縣提前三年 實現財政收入億元縣

截至 1997 年 12 月 25 日,河北省邯鄲縣全部財政收入完成 1.08 億元,其中地方財政收入完成 7000 萬元,分別比上年增長 24.86%、15.36%,提前三年零六天完成省政府規定,縣級財政收入上台阶工程」規劃要求。

他們主要採取以下措施:一是強化領導,該縣始終把實現財政上億元縣目標列入縣委、縣政府的重要議事日程,縣長親自抓調度;二是明確獎懲,通過重獎重罰拉开檔次,調動各方面的積極性;三是抓財源建設,縣財政部門多方籌集資金,培植財源,扶持名優產品、優勢企業,壯大財源;四是強化征管,健全稅務稽查隊伍和協稅護稅網絡;五是嚴格支出管理。

(邯鄲)

沂水縣鄉級財政 收入過億元

山東沂水縣鄉級財政收入在 95、96 年增長 45%、56.6% 基礎上,97 年又增長 21.3%,實現 1.08 億元,跨過億元大關。占全縣財政收入的 60%,比分稅制前增加了 12 個百分點。為全縣財政增收和財政平衡做出了貢獻。

沂水縣是擁有 31 個鄉鎮、112 萬人口的農業、山區大縣,鄉鎮財政對全縣財政舉足輕重。分稅制以來,沂水縣注重培植鄉鎮財源,綠色財政。他們根據“強化基礎,科技先行,龍頭帶動,規模經營”的思路,在農業方面,以治水改土為基礎,發揮傳統優勢、特產優勢,實施以黃煙、蠶茧、藥材、果品、生豬為重點的農業十大系列開發,1997 年已發展黃煙 15 萬畝,桑園 3 萬畝,優質蘋果 18 萬畝,干果 10 萬畝,生豬存欄 35 萬頭,建成國家級黃煙、油料、瘦肉型豬基地。年提供農業特產稅 4000 多萬元,占鄉級收入的 40%。工業方面,以農產品為主要原料,以特產、勞力優勢為依托,圍繞食品、布鞋、油頂三大生產優勢,大力發展鄉鎮企業、民營經濟。1997 年,來自鄉鎮企業和民營經濟的鄉級工商稅收分別達 2500 萬元、2300 萬元,分別占鄉級收入的 23%、21%。通過近幾年的建設,已初步形成以農業財源為基礎,鄉鎮企業和民營財源為主導,第三產業財源為後續,梯次分明、基礎穩固的鄉鎮財源體系。

(郭京裕 王艾君)

竹溪縣萬餘降氟爐 成為“降福爐”

日前,從湖北省政府初級衛生保健達標驗收組傳出喜訊:一直困擾鄂西北山區人民群眾健康生活的“地氟病”在竹溪縣得到了有效控制,已連續五年沒有“氟骨病”新病例發生。

據衛生部門介紹,“地氟病”主要是由燃燒使用含氟過高的煤所致。1990 年以前,竹溪縣農村人口中氟元素中毒情況較為嚴重,總患病率達 70.41%,其中氟斑牙患者共 10.8 萬人,並有 4.85% 的人患有“氟骨病”,患者雙腿呈 X 型或 O 型,嚴重影響了山區

人民群眾的健康和脫貧致富。1990 年以來,竹溪縣財政局按照縣委、縣政府“要致富,先治病”的號召,堅持把為人民群眾辦好事、办实事作為財政工作的重中之重,主動克服貧困縣財政收支矛盾突出的困難,每年從財政預算中優先安排 3% 的衛生專項經費,一方面支持給已患病的群眾實行免費或半費治療,一方面支持在全縣推行改灶降氟工程,扶持農民興建使用標準化“降氟爐”,將含氟煙氣通過一種特制煙囪導出室外,從而有效地控制了氟中毒的危害。使竹溪縣在省府開展的初級衛生保健驗收中受到了通報表彰。竹溪縣目前已建成使用 17250 個降氟爐,被人民群眾稱為“降福爐”。

(伍淑林)

南江地稅狠抓企業改制稅收征管

去年以來,四川南江縣切實加強企業改制稅收征管,成立了“企業改制稅收征管改革領導小組”,針對企業改制的不同形式,採取相應的征管辦法。對帳務健全的企业實行查帳征收,通過加強對企业的帳務管理強化稅收征管;對帳務不健全的企业實行“雙定征收”(定期定額征收),並督促建帳、正規核算,同時加強稅務檢查,對超過定額的部分若未主動申報,則按偷稅論處。對建安、車輛、餐飲娛樂等行业稅

收實行開、購票徵稅與定額相結合,加強源泉控管;對個人所得稅徵收實行了扣稅工資表和雙向申報制度,對個體、私營、民營大戶按純益率計征。在加強稅收征管的同時,狠抓了稅務稽查,組建了區(鎮)稅務稽查小組 12 個,全面加大了稅務稽查力度,深入堵漏截流,以查促收、以查促管。通過全面加大征管力度,確保了企業稅收及時足額入庫。

(謝新明 張國先)